



Lo ocurrido en Barcelona.

Tomamos de «El Imparcial».

«Barcelona 4 5'30 l.—A las tres de la tarde se ha efectuado la inauguración del Circolo tradicionalista de San Jorge, formado por los nocedalistas.

«El acto era esperado con impaciencia por oír al Sr. Nocedal».

«Como el local del Circolo es poco espacioso, ha sido preciso celebrar la inauguración en otro más amplio, que ha sido el teatro del Olimpo, situado en la calle de Mercaders. Concúlese en más de 1.000 el número de los concurrentes, pues estaban totalmente ocupados los palcos, las butacas, las galerías y hasta el vestíbulo. Entre los concurrentes habria unos 40 sacerdotes.

«Predominaba en la concurrencia la clase media.

«Había alguna barretina, y abundaban los cabecillas y los voluntarios de la última guerra civil. Además de los de la localidad, había nocedalistas venidos expresamente de Gerona, La Bisbal, Figueras, Blanes, Tarrasa y otros pueblos.

«Poco despues de las tres llegó el Sr. Nocedal con ocho seglares y dos curas, todos los cuales subieron al escenario, donde había 20 sillas y una mesa. En el centro de la mesa alzabase un crucifijo alumbrado por dos candelabros.

«Al entrar el Sr. Nocedal resonó una salva nutridísima de aplausos, que no cesó hasta que dicho señor y sus acompañantes tomaron asiento en el escenario.

«Ocupa la presidencia el marqués de Alós, quien tiene á su derecha un sacerdote y á su izquierda al Sr. Nocedal. Dicho sacerdote rezó una salva en unión de los concurrentes.

«Despues el Sr. Palau y Huguet leyó un discurso pequeño sobre motivos de la inauguración. Decía el Sr. Palau:

«En vez de empezar barajando nombres augustos, empezaré atabando á Dios, que en la más dura prueba porque su causa pasa nos admite como fieles servidores de la intransigencia en la ley santa. Bendigámosle, pues, nos dá fuerzas para reñir nuevas batallas.

«El objeto de esta sesión es establecer en Barcelona un Circolo bajo la advocación del patron de Cataluña para congregar á cuantos anhelen combatir por la integridad de las tradiciones patrias. Así defenderemos la unidad católica con sanción coercitiva, las Cortes catalanas y la inmunidad de los patricios. Así San Jorge conseguirá aplastar al dragón que asuela nuestra comarca».

«Grandes aplausos interrumpen este discurso.

«En lo más ríco de los aplausos un numeroso grupo de carlistas «leales» que llenaba el último piso de las galerías y el vestíbulo prorrumpe en gritos terribles de «¡Muera Nocedal!» «¡Abajo Nocedal!» «¡Viva don Carlos!»

«Los que ocupan las butacas responden: «¡Viva Nocedal!» «¡Abajo D. Carlos!»

«En el vestibulo se trabó una encarnizada batalla. Hay bofetadas, palos y vociferaciones desahoradas.

Un sacerdote joven llamado Gararach, que estaba en el escenario, adelantase hasta las candelas, y terciándose el manto grita destempladamente: «¡Viva el Papa-Rey!» «¡Viva la santa doctrina!» «¡Viva la unidad católica!»

«Con este motivo aumenta la confusión y menudean los palos.

«El Sr. Nocedal, en pie, quiere imponer orden, pero no lo consigue.

«Entonces el delegado del gobernador, Sr. Calderon de la Barca, sube al escenario, declara suspendido el acto y manda desalojar el local. Fué precisa una hora para que el local quedara desalojado.

«El Sr. Nocedal y seis amigos suyos se refugian en la Administración del teatro.

«En la puerta y en las calles inmediatas reúnen grupos de 200 personas que gritan: «¡Abajo Nocedal!»

«La autoridad procura, aunque sin resultado, disolver los grupos.

«Indudablemente, los llamados «leales» habían fraguado un complot para demostrar la pequeñez de los elementos nocedalistas.

«Cando en el teatro era mayor el tumulto el Sr. Nocedal dijo: «¡Mucho silencio, amigos, calma! El golpe está dado y el triunfo será completo.»

«Los que gritaban, amigos de Llauder, eran de la clase media é iban bien vestidos, algunos con levita y sombrero de copa.

«A las cuatro y media seguían estacionados los grupos en los alrededores del teatro del Olimpo esperando la salida del Sr. Nocedal.—Moles.»

«Barcelona 4 5'30 t.—Habíase olvidado en el telegrama procedente consignar un pormenor importante, y es que cuando los leales empezaron á gritar ¡Muera Nocedal! un cura que estaba en el escenario, gritó: «¡Muera D. Carlos!»

«Esto aumentó la exasperación de los leales.—Moles.

«Barcelona 4 9,55 n.—Todas las conversaciones en todos los círculos, giran sobre el escándalo ocurrido en la reunión de los nocedalistas.

«Créese que Nocedal dispuso el acto para que coincidiera el día del santo de D. Carlos y la reiteración de la rebeldía, por lo cual los «leales» pusieron más empeño en la protesta.

«La autoridad detuvo á algunos de los que gritaban en el local y en la calle.

«Censúrase la intervención de clérigos en el tumulto.

«A las nueve de la noche ha habido velada en honor de D. Carlos en el Circolo de los «leales».—Moles.

«Barcelona 4, 11'45 n.—Los nocedalistas dicen que ha habido imprevisión por par-

el del gobernador y falta de energía en sus delegados para reprimir el escándalo y los atropellos de que ellos han sido objeto esta tarde en el teatro del Olimpo.

«Realmente solo había un inspector que desde el escenario gritaba para restablecer el orden, mientras «leales» y nocedalistas se apaleaban reciprocamente.

«Dice un periódico que durante la refriega llovían palos y bofetones, que volaron sillas y salieron á relucir armas blancas y de fuego.

Entre los detenidos está el baron de Ralés, médico de la casa de D. Carlos.

«Todos los detenidos han sido puestos en libertad pocas horas despues de terminada la refriega. Todos han declarado que estaban procurando calmar los ánimos para evitar el espectáculo que se daba en perjuicio de la causa tradicionalista y de los intereses de la religión.—Moles.»

En Madrid como en Barcelona

Copiamos de «El Progreso»

«El día de ayer fué para los carlistas. Integros y leales festejaron á San Carlos Borromeo: En Barcelona con una bronca espantosa; en Madrid con comunión general en el Carmen, partida de pelota en el frontón del Retiro, banquetes en algunas fondas, velada en el Circolo tradicionalista y su poquito de escándalo.

Hicieron ayer los carlistas un esfuerzo poderoso para reunir sus mesnadas, y no pueden estar descontentos los jefes de los leales, pues llegaron á reunir lo menos, lo menos, «doscientos».

En el círculo de la calle de Atocha se celebró la velada á las nueve de la noche.

Entrando, a la izquierda, hay una sala modesta capaz para poco más de 100 personas.

Debajo de un dosel de color rojo rematado por la corona real de España, hay un retrato del amo, vestido de uniforme de capitán general, con Toisón de Oro y las bandas que solian usar en las grandes solemnidades los reyes.

Al pié estaba la mesa presidencial, y ocupando el centro el marqués de Cerralbo, acompañado de los individuos de la junta directiva del círculo.

Abierta la sesión, hubo discursos de Cerralbo, dando las gracias á sus amigos de Barcelona; de Beeritz, guerrero, saludando á sus compañeros de armas; de Morales, demostrando doctrinalmente la bondad de su causa, y otros varios de que no hacemos mención. El señor baron de Sangarrén, á pesar de las repetidas instancias del público, no pudo hablar por encontrarse enfermo.

Despues de los discursos, poesías, y entre unos y otros; vivas al rey, y los daban tan convencidos como si le estuvieran jurando en el Palacio de la plaza de Oriente.

Todo iba bien, muy bien, como va cuando se está en la gracia de Dios despues de haber comulgado y comido en fraternales banquetes; pero se conoce que el diablo estaba en acecho y cuando el entusiasmo iba en crescendo se le ocurre disponer la entrada en el Circolo á un amigo de Nocedal, bien conocido por los leales, y dicho y hecho, apenas llegó á la sala del billar se encara un leal con el intruso y aquí fué Troya.

Lo coje de un brazo y diciéndole:—Fuera, aquí no puede V. estar, ¿por qué le han permitido entrar en esta casa? y otras frases más gordas, le puso de patitas en la puerta.

Pero el maltracho señor se procuró la revancha, y diciendo:

—Dígamele V. en la calle, salga V. aquí y hablaremos, quiso volver á entrar.

Se apercebe la gente, los socios se aglomeran á la puerta, salen algunos á la escalera, y sucedió lo que tenia que suceder.

Se suelta una bofetada, y otra y otra; uno grita, otro rueda por la escalera, y así estuvieron unos cuantos minutos, hasta que satisfechos con no haber sido menos que los de Barcelona, el intruso salió á la calle y se fué donde tuvo por conveniente.

Entre tanto se comentaba arriba el incidente y se lamentaban de que los nocedalinos les hubieran puesto á la altura de los integristas de Barcelona.

En fin, en Madrid, como en la capital de Cataluña, se ha celebrado el santo de D. Carlos de manera solemne; tan solemne que es difícil que lo olviden los héroes de la fiesta: como que resultó una velada *frappé*.

VIAJE DEL Sr. CANOVAS

La silba de Sevilla.—Sevilla 6 (6-45 t.).—Los conservadores caracterizados preparaban desde hace algunos días un gran recibimiento al Sr. Cánovas del Castillo. Era preciso hacerle creer que Sevilla es un baluarte conservador, cuando á nadie puede caber duda que lo es de la democracia.

Todos los medios puestos en juego para llevar gente que desinteresadamente aplaudiera y vitoreara al jefe del partido conservador, los esfuerzos empleados para dar apariencias de manifestación popular, todos los resortes tocados para comprometer á las familias distinguidas á que llevaran sus carruajes, todo ha tenido como resultado un fracaso terrible.

Preliminares.—Desde las tres de la tarde comenzaron á llegar á la estación los conservadores de Sevilla y de la provincia á esperar el tren exprés, portador del Sr. Cánovas, cuya llegada se había anunciado para las cuatro de la tarde.

Al mismo tiempo vióse á ciertas personas muy bullidoras entre los conservadores que suelen desempeñar empleos subalternos cuando el Sr. Cánovas manda, que iban colocando en la plaza de Armas parejas ó grupos de tres ó cuatro personas cuidadosamente instruidas en la consigna.

A las cuatro y veinte llega el tren á la estación, no pasando en aquel momento de unas 250 personas. Al bajar del coche el señor Cánovas es recibido con vivas bastante languidos y algunas palmas, sin que nadie amargara en aquel instante los fervores canovistas.

Por desgracia para el Sr. Cánovas esto duró poco. El *viacrucis* temido, y á juicio de algunos ahuyentado, empezó muy pronto.

En la plaza de Armas.—En el momento que el Sr. Cánovas, su señora y el conde de Casa Galindo subieron al landau que tenían dispuesto, empezó la silba, que ha sido ruidosísima, sostenida, tremenda, monumental.

El escándalo que se armó entonces fué mayúsculo. Varios conservadores caracterizados, viendo que todos sus planes venían por tierra, que todos sus deseos de una recepción entusiasta se habían agitado, intentaron aporrear á un individuo que silbaba. Hubo entonces voces, chillidos, bofetadas, palos y otros excesos. De la colisión resultaron algunos contusos. Los conservadores aplaudían á Cánovas. Los pitos dominaban, sin embargo, á las palmas. En algunos momentos sonaban tanto que se debieron oír en Utrera.

El trayecto.—En la calle de la Rábida se oyen también muchos silbidos. Al llegar aquí el landau donde va el Sr. Cánovas, aligera su marcha. Así evita en lo posible las manifestaciones de desagrado de algunos de los grupos que le siguen. No hay en este trozo del trayecto ningún episodio notable.

Poco despues llega la comitiva á la Puerta Real. Aquí tienen preparado los conservadores varios grupos con flores y palomas. Al parar el Sr. Cánovas le aplauden mucho. Pero también estos aplausos van mezclados con silbidos ruidosos.

Cuando el coche entró en la calle de Alfonso XII arreciaron los silbidos. Los pitos y las palmas siguieron hasta que el Sr. Cánovas llegó á la casa del conde Casa Galindo, donde se hospedó.

En los alrededores de esta casa había mucha gente. Cuando Cánovas llegó á la puerta de su alojamiento, hubo un verdadero crescendo de pitos. La silba resulta espantosa.

Aquí puede decirse sin embargo, que empezó el alboroto y el escándalo.

En la plaza del Museo.—Ocurrió lo que era de temer, dada la situación de los ánimos. Los manifestantes y los contra manifestantes, vienen á las manos. De la lucha resultaron muchos contusos. También quedó gravemente herido en la cabeza el droguero Sr. Grau.

Los conservadores tratan de imponerse á la fuerza, ahogando los pitos, pero no lo consiguen. La batalla arrecia. Hay carreras, insultos, bofetones y palos. De esta nueva pelea resultan algunos heridos.

El escándalo es tan grande que hace necesaria la intervención del gobernador civil con fuerzas de orden público y de la guardia civil.

La conducta del gobernador, Sr. Montes, ha sido elogiadísima. Merced á ella se han evitado muchas desgracias, pues recorrió todos los grupos, imponiendo el orden y haciendo comprender á unos y á otros que todos estaban en su derecho, tributando los conservadores una manifestación de cariño á su jefe y protestando los demás de esto pacíficamente por medio de una manifestación de desagrado.

Al mismo tiempo que hablaba así, daba orden para que despejase la Guardia civil Poco despues de las cinco de la tarde quedaba despejada la Plaza del Museo.

Sevilla 6 11-45 n.).—Se está celebrando una recepción en honor del Sr. Cánovas, en casa del conde de Casa Galindo. Allí han acudido todos los conservadores de Sevilla y la provincia, asistiendo bastante número de señoras.

Durante la recepción algunos grupos se hallan estacionados en la plaza del Museo, en actitud expectante. De vez en cuando sueñan silbidos sueltos.

Pero á las once menos veinte comienza una nutrida silba, que aumentada por momentos con la gente atraída por el ruido llega á ser horrorosa concerrada.

Entonces un grupo considerable de conservadores sale de casa del conde Casa Galindo, y enarbolando fuertes garrotes y bastones la emprenden con los manifestantes, que esperan á pié firme la embestida, trabándose una lucha á palo limpio, de la que en el primer momento salen tres heridos y un número desconocido de contusos, que van retirándose de la pelea, unos por las calles próximas refugiándose otros en casa del conde para reclamar el auxilio de la Guardia civil, que estaba encerrada en el edificio y que no había salido antes por exigencia de los mismos conservadores.

Apenas estuvo en la plaza la Guardia civil quedó completamente restablecido el orden.

Pocos momentos despues, llega el gobernador civil y es objeto de duras frases por parte de los conservadores. Encarándose con la primera autoridad el diputado provincial Sr. Sanchez Bocanegra, le dirige palabras altaneras, inconvenientes y ofensivas, que obliga al Sr. Montes á enviar detenido al gobierno al diputado.

Las excitaciones persuasivas del gobernador logran despejar por completo la plaza, y en este momento sólo en las calles adyacentes se ven grupos poco numerosos entregados á los comensarios de la jornada, tan desfavorable para los conservadores.

Al regresar al Gobierno el Sr. Montes y despues de una explicación con el Sr. Sanchez Bocanegra, le pone en libertad.—R.

SECCION COMERCIAL

Las noticias que tenemos de la pasa en los mercados de Londres y de América son cada día más desconsoladoras; está completamente probado que hay un exceso de pro-

ducción, y que ya no encuentra esta fruta aquel afán que años atrás tenían los negociantes en Londres almacenándola por temor á la carencia; hoy solo compran para el día por temor á grandes pérdidas.

En la carta que más abajo publicamos podrán capacitarse nuestros lectores de lo que venimos diciendo, solamente las clases superiores son las que obtienen favor iniciándose una predisposición ruinosa en las demás clases.

Los precios que paga hoy el comercio es de 15 á 17'50 pesetas quintal. La naranja se paga de 4 1/2 á 5 1/2 reales arroba. La cebolla ha bajado pagándose hasta 55 centimos. Granadas no hay existencias.

Londres 2 Noviembre 1888

Sr. Director de LA REVISTA DE GANDIA.

Muy señor nuestro: Confirmamos nuestra circular del día 26 de Octubre próximo pasado y al comenzar la presente, tenemos que anunciar los siguientes arribos con pasa de esa, que desde entonces han tenido lugar en nuestro puerto, á saber: día 27 «Ulloa» con 148 toneladas, día 29 «Brackley» con 71 y día 31 «Ossian» con 62, que hacen un total de 5582 toneladas recibidas este año contra 6921 en igual época del año anterior. En los primeros días de esta semana se han hecho operaciones de una importancia moderada y en las subastas de antes de ayer de 1126 toneladas, que se ofrecieron, se realizaron unas 435 sin gran animación por parte de los compradores y perdiendo 1/- los precios de las clases segunda, corriente y selecta baja. Las de las clases superiores, que son las más solicitadas pueden sostenerse con mas firmeza. Como precios de actualidad cotizamos: clase corriente 27/- á 28/- selecta baja 29/- á 31/- buena 35/- á 38/- superior 39/- á 48/- segun calidad, escogida 50/- á 57/- Pedreguer de segunda vale 35/6 á 26/- de primera se vende con trabajo de 32/- á 33/- habiendo sido en vano todos nuestros esfuerzos por establecer el precio de 34/- Mucha de la fruta vendida en esta subasta, estaba en mal estado y no permitia defensa alguna teniendo que venderla por lo que se podía sacar. Esta es ahora la mayor dificultad con que luchamos. La fruta casi toda aguanta mal este año y la que no está ya mala se está echando á perder. En más de una ocasión ha sucedido ya con partidas que llegaron en buen estado y que á petición de los interesados se almacenó, en la esperanza de que mejorarian los precios retirándola del mercado, que al determinar venderla se ha encontrado la pasa echada á perder originándose de aquí graves perjuicios. Pasa de calidad seca y en buen estado se podrá vender de aquí á Pascua, pero la mayor parte de lo que aquí hay no reúne tales condiciones y es preciso venderla aunque sea sacrificando algo los precios.

Estados-Unidos. Los precios continúan siendo poco firmes en Nueva-York á consecuencia de la mucha pasa que se ha mandado este año á aquel mercado. Apesar de haberse retirado del mercado alguna fruta almacenándola, no se podía obtener más de 6 1/8 á 6 1/4 por lo mejor off stalk 6 1/2 á 7 1/8 por lechos y 7 3/8 cantos dorados.

Canadá. A la llegada del «Dracona» á Montreal los mejores precios que se han podido obtener han sido 5 7/8 á 6. La mayor parte de los compradores estaban surtidos con pasa adquirida á precios equivalentes á 5 3/4 y los que no lo estaban, no querian naturalmente pagar nada más. Por otra parte entre la fruta mandada hay mucha con averia de lluvia, lo cual dificulta la venta.

Cebolla. Se ha mandado mucha más de la que se puede colocar. Hemos vendido de 60 á 65 c jaula.

Almendron. Se vende con dificultad á precios poco firmes, como sigue: bueno 69/- á 73/- superior 75/- á 85/- escogida 90/- á 94/-

Cebolla de Valencia. Obtiene hasta 7/6 por caja.

Naranja de Valencia. Se ha vendido 420 10/6 á 13/6 7/4 14/- á 18/-

Granada de Valencia. Se ha pagado hasta á 10/- por caja.

Liverpool. La llegada del «Rivera» el día 28 del pasado con 5633 quintales de pasa es la única que tenemos que avisar. La demanda no ha sido mucha hasta la llegada del «Ribera» cuando los compradores se mostraron más deseosos de hacerse de fruta buena y en buen estado, pero en estas condiciones trae muy poca; la mayor parte está averiada de lluvia ó echada á perder y alguna tan mala que tememos será condenada por la Sanidad—que tal vez impondrá fuertes multas además de los gastos que ocasione su destrucción.—Fruta en mal estado se ha vendido á 20/- clase segunda 25/- á 26/- corriente 28/- á 29/- selecta 30/- á 38/- segun calidad Pedreguer de segun 25/- á 25/- 6 de primera se vende con dificultad y vale nominalmente 33/-

Almendron. Hay poca demanda. Hemos obtenido 85/.

Cebolla de Valencia. Poca demanda. Vale 5/- á 6/- por caja.

Somos afectísimos y S. S. Q. B. S. M. Macandreu y Compañía.

NOTICIAS LOCALES.

—Nuestro querido amigo D. Pascual Sanz y Forés Notario de esta ciudad, á quien repetidas veces hemos instado para que proporcione á esta REVISTA algunas noticias relativas á Gandia, que honren á esta población y satisfagan la curiosidad y por consiguiente el justo deseo de muchísimos de nuestros suscritores, nos ha ofrecido complacernos cuando sus múltiples ocupaciones se lo permitan.

Hoy nos ha facilitado una nota expresiva de los nombres de los sacerdotes hijos de Gandia que han existido tan solo en el presente siglo.

Verdaderamente es curiosa é interesante esta noticia que honra á esta ciudad, la cual ha producido siempre hombres eminentes en virtud y en saber, y por consiguiente útiles á la sociedad.

Tenemos pues el gusto de insertar en el folletín para que nuestros lectores puedan conservarla con más facilidad.

—Estos dias ha estado en esta ciudad un representante de la sociedad Telefónica de Valencia para proponer establecer una red en todo este distrito si encontraba suficiente número de abonados; los resultados han sido satisfactorios; en dos dias ha hecho bastantes abonados para poder establecerla.

En la semana proxima vendrán los materiales y principiaron los trabajos sino se presenta ningun inconveniente y dentro de tres meses podrá funcionar.

Esta nueva mejora que se establece en nuestra ciudad, y otras que muy en breve tendremos, demostrado bien claramente está que estamos por encima de algunas capitales de provincia.

—En la sesión ordinaria que celebró el lunes nuestra Corporación Municipal, se inició la cuestión de ensanche y no llegó al terreno de la discusión, pero convocada sesión extraordinaria para el martes con dicho objeto, acudieron todos los señores ediles, pero el señor Alcalde presidente debió oler que se preparaba algo serio en el asunto, y optó por no concurrir y por su falta de asistencia no pudo celebrarse la sesión extraordinaria convocada.

Suponemos que no sería enfermedad la causa que determinaría la ausencia del señor Alcalde, pues gracias á Dios lo hemos visto tan bueno y sano como acostumbra.

Es necesario, pues, sepa el señor Alcalde, que este asunto resuelto ya por personas peritas y por la opinión pública, es el tema preferente de todas las conversaciones y que ese afán de darle tregua cuando ya ha caído la última gota que hace rebosar el líquido en la vasija, es un mal procedimiento que sienta la peor en quien por su sagrada investidura tiene el deber de ir al frente y ser el primero en procurar la inmediata solución con arreglo á ley de la tan cacareada cuestión.

Sabe muy bien el señor Alcalde, que al hablar así, no nos mueve más interés que el de su propio prestigio, pues nos consta que su ilustración, no es de tan cortos alcances, no le permita comprender que es inútil poner vallas á la corriente general, y que será siempre mucho más meritorio resolver con justicia y amparar los derechos de la población, que el que se le tilde de entorpecer, aun usando de sus atribuciones, la resolución de asunto tan importante.

—En la Subalterna de este Distrito, existen á la venta billetes de la lotería especial destinada á sufragar los gastos de la exposición universal de Barcelona, cuyo sorteo se verificará el dia 23 del actual. El precio de cada billete son 50 pesetas, y en dicha oficina están de manifiesto todos los antecedentes relativos á dicha extracción.

También se recibirán en dicha oficina el dia 20 del actual, billetes para la extracción extraordinaria de Navidad.

—Si las Administraciones Subalternas son centros creados á responder al pensamiento cardinal de su fundación; si estas oficinas han venido á facilitar á los pueblos sus relaciones con el centro administrativo de la capital, si tienen en fin el caracter descentralizador que predominó en la idea de su

fundador, no se explica si ello es así, el por qué las espresadas Subalternas no se utilizan para todos aquellos pagos y otra clase de operaciones que realizan los Ayuntamientos de este distrito en la capital.

Nos ha sugerido este pensamiento el saber que los pagos por concepto de consumos, tanto por ciento de haberes de empleados y otros que no recordamos, se efectúan directamente con la capital sin utilizar esta Subalterna.

Ignoramos que exista precepto alguno legal que obligue á los pueblos á obrar así, y teniendo estos la oficina intermediaria que sin gastos pueden utilizar para todos los asuntos de Hacienda, nos estraña que así no suceda, cuando de este modo podrian los presupuestos municipales ahorrarse algunos gastos, evitándose al propio tiempo los compromisos consiguientes á la conducción de caudales.

Si los pueblos al obrar así lo hacen en virtud de órdenes verbales que hayan podido recibir del centro de la capital, dichas órdenes por carecer de fuerza legal obligatoria no merecer ser atendidas, y cumplirán mejor utilizando el medio de esta subalterna cuya creación como va indicado responde principalmente á facilitar todas las operaciones indicadas.

Así como las Subalternas parece deben recibir todos los ingresos del distrito para la Hacienda, entre otros los censos, lógico es que satisfaga y abone todos los sueldos y servicios que como obligaciones del Estado se han de satisfacer del Tesoro público, viniendo así á unificar las funciones administrativas, reduciendo en pró de los intereses de la Nación y del mejor servicio.

Por ejemplo: Pagar así como hoy se hace á las clases pasivas, á la Guardia Civil, Carabineros y aun á los mismos empleados de la Subalterna, cuyas tres asignaciones se cobran hoy en Valencia.

—Segun los colegas de la capital «Las Provincias» y «El Mercantil» los señores Castro y García Berlanga, han suscrito la carta dirigida al Sr. Martos en lo que le indicaban estaban dispuestos á votar la candidatura del Sr. Rios Portilla y que no lo hicieron por el acuerdo tomado con anuencia é iniciativa del Sr. Rios para votar al Sr. Pardo de la Casta.

No compagina esto muy bien con la obediencia sumisión que se supone de los señores Castro y García al Sr. Gutierrez.

—Ha tomado posesión el Sr. Menendez Conde, del cargo de Juez de Instrucción de este partido.

Sea bien venido el Sr. Menendez de cuya ilustración y pericia esperamos mucho.

—Hoy empieza sus trabajos la compañía de zarzuela en el teatro principal de la que tenemos las mejores referencias y esperamos complacerá las exigencias del público que asiste á dicho coliseo.

No publicamos la lista de la compañía por que sin duda la empresa se ha olvidado de remitirla á esta redacción.

—Están muy adelantados los trabajos de decorado del salon de sesiones de nuestra casa consistorial.

Falta solo el mobiliario que tal vez llegue muy pronto.

Todo está perfectísimamente, y solo hay de malo que en la realización de esta mejora se ha faltado á la ley, pues el mobiliario cuyo valor asciende cerca de 4000 pesetas, se

ha adquirido en virtud de contrato particular y no en pública licitación previo pliego de condiciones y demás requisitos legales.

Verdad es, que el Ayuntamiento parece ser ha encontrado un medio ingenioso de evitar la subasta: ha dividido los pagos á razon de 750 pesetas cada uno, máximum que la ley le concede para adquirir sin subasta, y considerará cumplido el precepto legal.

Esta es una sencillez como cualquiera otra, pues la adquisición en junto importa 14.000 y pico de reales y la división de plazos, es la forma de pago y esto no disminuye el valor total de la adquisición, por tanto la ingenuidad del caso no ha salvado la omisión legal en que se ha incurrido.

—Deseos de proporcionar á los gandenses como también á los vecinos de los pueblos de su distrito los beneficios que podamos hacerlos público por indicación del interesado, que Ramon Picó Espinosa, fabricante de cal y cuyo horno existe en la margen del rio Serpis á la otra parte del Puente de Oliva, la espense con una inusitada economía y la conduce á donde se le encargue, siempre que sea dentro de esta población á 22 céntimos de peseta la arroba; y fuera de ella ó sea á los pueblos á un real.

También nos comunica dicho Picó, que se ha abierto un horno nuevo, siendo el dueño del mismo, el que antes representaba al Picó lo cual pone en conocimiento de sus numerosos parroquianos para que no sufran equivocación al adquirir la cal que necesitan.

—Los padres Escolapios, que al menos por ser y haber sido nuestros maestros tienen derecho á la consideración general, poco tienen que agradecer á nuestro municipio, pues hace cuatro años que no les ha pagado el material que se invierte en la instrucción á que se hallan dedicados.

Señores del Ayuntamiento, una poquita más consideración con nuestros maestros.

Lo mismo decimos respecto de las virtuosas hermanas carmelitas que educan á nuestros pequeñuelos.

—Siendo alcalde de Beniopa Antonio Escribá García, descubrió en la dotación de aguas de dicho pueblo un sobrante de horas de riego del que parece disfrutaban sin derecho algunos señores de la localidad que le habían precedido en el mando.

El célebre alcalde Escribá, normalizó este desarreglo, dando á cada cual lo suyo y procurando con este sobrante ahorrar un dia en las tandas ordinarias de riego.

Se susurra que las cosas han vuelto á su primitivo estado; y parece probado el que los regantes hoy tienen las tandas de riego un dia mas tarde de como las venian disfrutando. Si la causa de este retraso la produce la filtración de la 23 y media horas de agua que descubrió el Sr. Escribá, llamamos la atención del actual alcalde para que siguiendo la conducta que en el particular le trazó dicho señor Escribá, procure averiguar la causa de lo que ocurre, para dejar las cosas al estado que tenían, lo que nos suplican varios regantes del pueblo que han acudido á este periódico afin de lograr la reivindicación de un derecho que antes disfrutaban.

Creemos que el señor alcalde de Beniopa estudiará el asunto y normalizará la cuestión de agua que indicamos.

—Con motivo de haber arrendado el señor Trenor la caza y pesca de las marjales, que parece poseer en el termino de Jeresa, el vecindario de este pueblo ha tomado tan á

mal este acuerdo, del Sr. Trenor que parece se prepara algun conflicto.

Existen ademas corrientes en el pueblo, de que se proceda al estudio de los derechos que á la localidad asisten sobre la propiedad de dichos terrenos, para que si existen medios legales para ello reclamarla, pues parece que la adquisición del Sr. Trenor está basada únicamente en virtud de título posesorio instruido á nombre del Exmo. Sr. Duque de Gandia.

El pueblo de Jeresa, resentido por el acto que ha realizado el Sr. Trenor, está dispuesto á reivindicar todos los derechos que en el particular le competen.

Asi nos lo aseguran, y como la cuestión afecta tan directamente á los intereses del pueblo de Jeresa, nos hacemos eco de las versiones que hasta nosotros han llegado.

De todo y de todas partes.

—Reloj con cuerda para un año.—En la sección C de la Exposición de Glashow, Mr. W. H. Douglas presenta una forma de escape nueva, aplicable á los relojes de pared, por cuyo medio se economiza tanto la fuerza motriz necesaria al impulso que los relojes con cuerda para ocho dias pueden modificarse de modo que pasen un año sin necesidad de darles cuerda.

—Los funerales de un perro.—«Las Novedades» de Nueva York, refiere del siguiente modo los funerales hechos á un perro:

«Príncipe se llamaba un perro afortunado, perteneciente á un rico vecino de las inmediaciones de Westchester (Pensylvania), y como un príncipe fué tratado en vida y enterrado despues de su muerte, ocurrida últimamente. El difunto fué amorosamente depositado en un rico ataúd revestido de seda blanca, con la cabeza apoyada sobre una blanca almohada, Hubs un velorio por el can, concurrendo los amigos del perro, todos los cuales vieron el pésame á aquel, y con muestra de verdadera aflicción desfilaron ante el ataúd.

El cual, con aros de plata y una plancha del mismo metal; en que constaban la edad y demás circunstancias del difunto, fué conducido en lujosa carroza, seguido de una fila de coches con los dolientes, á un cementerio, siendo depositado en el terreno en que yacen los restos de la familia del dueño, quien se propone erigir un suntuoso monumento á la memoria de su amado can.

Sección Religiosa.

Santos de mañana.—El Patrocinio de Ntra. Sra. y stos. Martín ob. cf., Mena mr Toribio de Liébana cf., Veranio ob, y Atendador mr.

TEATRO PRINCIPAL.

Gran función para hoy, se pondrá en escena la zarzuela en tres actos «La Tempestad.»

Entrada general dos reales. A las ocho y media.

Imp.—De Pascual Morant. Abadia 3 Gandia.

para su propio provecho, para bien de la Religión y de la sociedad y para gloria de Gandia.

Los sacerdotes aludidos, son por sus clases y categorías los siguientes:

Prelados y dignidades.

El Excmo. Sr. Dr. D. Benito Sanz y Forés, Vice-Rector que fué de la Parroquia de San Nicolás y San Pedro Martir de Valencia, despues Canónigo tectoral de la Catedral de Tortosa, luego Abreviador de la Nunciatura y Rota, despues Obispo de Oviedo y actualmente Arzobispo de Valladolid.

Dr. D. Andrés Eugenio Noguera, Arcodiano de Tortosa.

Dr. D. Juan Moréll y Pallarés, Canónigo dignidad de Maestrescuela en la Catedral de Teruel.

Dr. D. Vicente Llopis, Obispo electo y Dean de la Catedral de Valencia.

D. José Reyes, canónigo, dignidad de Chantre de la Colegial de Gandia.

Canónigos.

- D. Felipe Bañuls.
- D. Manuel Pistón.
- D. Francisco Estevan
- D. Domingo Todo
- D. Francisco Gallart
- D. Bernardo Reyes.
- D. Vicente Catalá
- D. José Melis
- D. Mariano Bisbal
- D. Francisco Javier Bisbal
- D. Pedro Roig y Llacer
- D. Pascual Sanz y Lopez

Todos los espresados lo fueron de la Colegial de Gandia.

D. Salvador Company, de la Catedral de Valencia.

D. Francisco Gadea, de la de Orihuela.

D. Juan Juan, de la de Mallorca.

D. José Sanz y Forés, de la de Oviedo.

Vicarios

- D. José Ferrer Bañuls
- D. Pedro Pablo Reyes Burguera
- D. José Estevan y Fores
- D. Francisco Ferrer
- D. Lorenzo Oltra Castelló
- D. José Oltra Castelló

Todos los dichos lo fueron de la Colegial de Gandia.

D. Manuel Quiles, de San Pedro de Valencia.

D. Salvador Albuixech, de Alboraya.

D. José Mora, de Alcira.

D. Antonio Talens, de Santa Tecla de Játiva.

D. Juan Bautista Orts y Perez, de Albuixech.

D. José Loarte y Gras, de Benipeixcar.

D. José Serra y Garcia, de Fuente Robles, despues capellan de Regimiento.

D. José Garcia Bisbal, de Cuatretonda.

D. José Blasco y Vial, de San José del Arrabal de Gandia.

D. Antonio Sanz y Chova, de Chella

D. Salvador Soler y Moreno, del Hospital de Gandia.

D. Joaquin Ycardo y Moscardó, de Alfara del Patriarca.

D. Pascual Alandete y Chaveli, de Liria.

Curas Párrocos

D. Andrés Blasco, de San Bartolomé de Valencia.

D. Leonardo Climent, de Benisa

D. José Melo, de San Carlos de Ontaniente y despues Beneficia de la Catedral de Valencia.

D. Ignacio Almiñana y Heredia, de Fuente de Encarroz.

D. Ignacio Bisquert, de Moncaivillo.

D. José Pallarés de San Juan de Játiva.

D. Francisco Fabregat, de Villavieja y despnes de Vallada.

D. José Carbó, de Sempere.

D. Miguel Noguera, de Guadalest.

D. José Perez, de Albalat de Taronchers.

D. Jayme Gavilá, de Montichelvo

D. Joaquin Sancho, de Rafelcofer.

D. Francisco Forquet, de Alfara.

D. Fracisco Rouger, de Bellús.

D. Tomás Peset, de Chelva.

D. Luis Gomar y Miralles, de Potries.

D. Antonio Melo, de Alcudia de Canals.

D. Vicente Sorita Oltra, de Castalla.

D. José Boigues y Aparisi de Vallada.

D. Pascual Morant y Oltra, de Montanejos.

D. Vicente Escoto y Pachés, de Vergel.

D. José Sancho y Martínez, de Palma.

D. Francisco Beltran Oltra, de Santa Maria de Oliva.

D. Francisco Galiana y Gomis, en la diócesis de Cuenca.

D. Joaquin Burguera y Oltra, Regente de Jijona.

Beneficiados

- D. José Sentís
- D. José Just
- D. Juan Bautista Pi
- D. José Garcia Gimeno
- D. Antonio Vivanco y Hurtado.
- D. José Cebriá
- D. Juan Bautista Lopez
- D. Antonio Vivanco Boix
- D. Rafael Gil y Reyes
- M. Baltasar Garcia,

Todos los espresados, de la Colegial de Gandia.

BANCO VITALICIO DE CATALUÑA
COMPAÑIA GENERAL DE SEGUROS SOBRE LA VIDA A PRIMA FIJA
Domicilio en Barcelona, ANCHA, 64. Delegaciones en toda España.
Capital de Garantía, independiente del aportano por los asegurados
10 000 000 de pesetas.

Las familias mediante pequeños ahorros pueden crearse un capital respetable. Por ejemplo: un padre á la edad de 30 años, pagando 25 duros anuales, le ga á su esposa é hijos un capital de 1.000 duros. ¿Quién no puede ahorrar esta pequeña cantidad?

La prima puede fraccionarse en semestres ó trimestres, lo cual facilita el pago. Cuando se han pagado ya tres anualidades el seguro no puede caducar.

Después de tres años, la Compañía hace préstamos con la garantía de las polizas en proporción á su valor actual.

Las muchas combinaciones que tiene establecidas el VITALICIO tanto para caso de muerte como para caso de vida, satisfacen completamente todas las necesidades de las familias, sean cuales fueren las circunstancias en que se encuentren.

Delegado en la provincia Sres. Navarro en Compañía, plaza de San Jorge núm. 2 entresuelo Valencia.
Delegado en Galdia, D. Cirilo Romaguera.

AVISO A LOS SUSCRITORES

LA REVISTA DE GANDIA
Tenemos el gusto de participarles que nuestro amigo el señor D. Alejandro Borrás, Secretario del Gabinete Norte-Americano de Madrid, ha puesto á nuestra disposición gratuitamente para todos nuestros abonados y lectores, los ejemplares necesarios de un importante folleto que acaba de publicar tan conocido Centro curativo, cuyo contenido es en extremo curiosísimo, á la vez que muy útil á enfermos y sanos.

Cuantos de nuestros suscritores y lectores deseen adquirirlo, pueden pedirlo al señor Borrás, en la calle de la Montera, 33, Madrid primero, acompañando este aviso, y a momento les será entregado ó remitido por correo franco de porte.

F. D'YOCHE Y COMPAÑIA.
CARCAGENTE

Maderas de construcción del Pais, Etranjera y de Móvil. Traviesas de ferro carril. Rollizos para Pilotes. Id. para Estacadas. Postes telegráficos. Tablones de Flandes, de Suecia, de Rusia y de Abeto. Tablas para pisos. Puntas de París Cajas para naranjas y limones, granadas, mandarinas, cebollas, melones, frutas tempranas y pasa. Papel de seda para naranjas, Estrecilla para id. Estraza para id. Pieles de Calcuta. Capazos de Palma. Sogas de esparto.

A LOS CONSUMIDORES DE COKE

Se desean proposiciones para la compra de 3.000 quintales coke de primera clase, pnesto en esta Estación de Ferro-carril ó en la de Jativa.

Dirigirse á D. JAIME INNES Secretario de la fabrica de gas en Denia.

LA URBANA

Compañía de Seguros á prima fija sobre la vida.

Establecida en Paris, calle Le Peletier número 8.

Autorizada en España. Fondos de Garantía 47 MILLONES de francos

Director en Valencia, D. Federico Gonzalez, Colon, 30

Representante en Gandia, D. José Sanz.

ENFERMEDADES SECRETAS
NUEVE AÑOS CONSECUTIVOS DE EXITO

BLENNORRAGIA.—PURGACIONES.—Curación pronta y radical por medio de las Capsulas expepticas de Sándalo del Dr. P. U. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Medicina de Barcelona y de Mallorca, varias corporaciones científicas y renombrados practicantes, reconociendo ventajas á todos sus similares extranjeros. Frasco 16 rs. En venta botica del autor plaza del Pi no, 6, Barcelona. Botica de Ortega, León, 3.—Valencia, J. Andrés y Fabiá, San Vicente, 22 y principales boticas. Se remiten por correo anticipando su valor.

PURGACIONES

DEPÓSITO DE PAPEL

Para el empaque de pasa y naranja, de todos colores y en especialidad de color quema. Precios sin competencia. Hay además variedad en papel de estño. Imprenta y librería de Pascual Morant Abadía, 3, GANDIA.

CAFE
NEBIVINO MEDICINAL
MARMILASO SECRETO ARIBK
Dr. MORALES, Carretas, 39, Madrid
En Valencia, farmacia de Andrés y Fabiá, y vinda é hijo de Rives.

En Valencia, farmacia de Andrés y Fabiá, y vinda é hijo de Rives.

AZUFRE DE APT
El mineral de azufre de Apt Saigron Cazeneuve, garantizado para azufre la vna contra el colidium, rechaza la hormiga llegando hasta destruir la mata por completo el pulgo y arañuelo de los árboles frutales y de las hortalizas, el piojillo de las habas, la negrilla de los naranjos, olivares y algarrabos, los gusanos de las alfalfas, no quema la uva, no daña la vista, su gusto no trasciende en el vino ni en el fruto. Mezclado con estiércol constituye un abono de primera clase. Mezclado de una manera íntima químicamente con un 25 por 100 de sulfato de hierro, obra con más vigor contra el oidium cura el mildew y el carbón de la vid como todas las enfermedades criptogámicas de la misma. Mucho más barato que cualquier azufre ofrecidos como mineral de Apt, casi semejante como color. Economía en algunos casos de 40 por 100. Marchas (huellas) y azufradoras especiales. 15 CALLE DE LORETO 15. GANDIA.

SOMBRERERIA

SALVADOR BLASCO
En este establecimiento en contraran un completo y variado surtido en todas novedades recibidas del pais y extranjero. Calle Mayor, junto al Casino.

GUANO JAILLE

A LOS SEÑORES AGRICULTORES.

El Guano Jaille, el más rico, mas acreditado y más constante en sus efectos por causa de su fabricación especialísima garantizada por un privilegio de invención, es el que tenemos el gusto de ofrecer persuadidos desde luego de que quedarán los consumidores sumamente complacidos de sus resultados.

Las 76 medallas y 23 diplomas de honor obtenidas en las grandes exposiciones agrícolas tanto en Francia como en el extranjero, así como la cruz de la Legión de Honor concedida recientemente por el gobierno francés reconocido al fundador y director de nuestra casa, Mr. Alejandro Jaille, son otras tantas pruebas públicas de la celebridad adquirida por nuestros guanos en el Mundo Agrónomo.

La aceptación que el Guano Jaille ha tenido en esta Huerta donde los resultados del mismo le han rodeado de justísimo renombre, escusa la reproducción de innumerables referencias, todas ellas encomiásticas respecto á este abono hoy universalmente conocidos.

AZUFRE—Especialmente destinado á las viñas y que reúne condiciones extraordinarias para salvar las cepas y las frutas de enfermedades, y de insectos destructores.

Para las contratas, compras al contado y á plazos en Gandia, D. FERNANDO GARCIA.

LA MARGARITA EN LOECHES

Antibiliosa, antiherpética, antiescrofulosa, antisifilítica y reconstituyente.

Es la única agua que produce los saludables resultados que todos conocen, pues su uso general y constante durante treinta y tres años así lo demuestra.

No confundir la botella de LA MARGARITA con la de otra agua que la han inventado para que el público la confunda con aquella.

En competencia LA MARGARITA con todas las similares, ó que pretenden producir iguales y aun mejores resultados, fué declarada la primera en la Exposición internacional de Niza, obteniendo la primera distinción, ó sea el

UNICO GRAN DIPLOMA DE HONOR

concedido de su clase, cuya distinción no ha conseguido otra alguna antes ni después.

Del minucioso análisis practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Sáenz Díez, acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aún más abundantes, resulta que LA MARGARITA DE LOECHES es entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en el sulfato sódico y magnésico, que son los más poderosos purgantes, y la única que contiene carbonato ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares, y es tal la proporción y combinación en que se hallan todos sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que espresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías, y en el depósito central, Jardines, 15, bajo derecha Madrid, donde se dan datos y explicaciones.

En el último año se han vendido más de dos millones de purgas.

POLVOS VEGETALES GUGLIELMI de toda clase

FIEBRES INTERMITENTES Y PALUDICAS

CURACION PRONTA Y SEGURA aunque inveteradas y rebeldes á la acción de la quinina y á los compuestos ferri-fugos usuales, certificada por experimentos hechos por el litro. Sr. Prof. B Robert. Presidente de la R. ACADEMIA DE MEDICINA Y CIRUGIA DE BARCELONA, A. Moriggia, A. Riva, A. J. Moderno, Catedráticos de las RR. UNIVERSIDADES DE BARCELONA, ROMA, PERUGIA, EDIMBURGO y en los Hospitales de MILAN, NAPOLES, PAVIA, BRESCIA, SASSARI, VARESE, ADRIA, etc., etc., y por Médicos del COMITE DE SANIDAD MILITAR EN ROMA, y por el DIPUTADO Doctor Francisco Párona, á nombre tambien de muchísimos médicos de la ASOCIACION MEDICA DE NOVARA y otras celebridades médicas.

Dirigiéndose á JOSÉ GUGLIELMI en Barcelona, enviará GRATIS el Opúsculo con los certificados expresados, que van tambien en cada cajita de 6 dosis.

Se vende en las principales farmacias á 6 ptas. cajita.

EN GANDIA: Farmacia de Justo Espinós. AL POR MAYOR: Hijos de José Vidal y Ribas, Sociedad Farmacéutica Española, Alomar y Uriach, Vicente Ferrer y Compañía D. Salvador Andreu, BARCELONA.

TIENDA DE LOZA Y CRISTAL DE

JOAQUIN PERIS

Calle Draperia, núm. 4.—GANDIA

Ultima novedad en géneros de cristal y lozas y lampisteria á precios baratísimos. Además hay un grande y variado surtido en objetos de jardineria. No equivocarse, Draperia, 4, Gandia.

Sacerdotes hijos de Gandia

A MIS LECTORES

En mis apuntes históricos sobre la antigüedad y desarrollo del caserío del Grao de Gandia, hice aunque muy suscitadamente el elogio de mi patria, fundándolo principalmente en haber sido la cuna de tantos y tan eminentes varones en virtud y en saber.

Hoy accediendo á las repetidas instancias de mis amigos y de otras personas entusiastas por las glorias de Gandia, y como en prueba de aquella verdad, presento á mis lectores una pequeña muestra, y es una lista de los sacerdotes hijos de esta ciudad, que segun mis datos, han existido desde el año 1800 hasta hoy, algunos de los cuales existen todavia.

Creo será recibida por mis lectores sin disgusto esta memoria, que verdaderamente honra á Gandia.

Posible es que á algunos, como á mi mismo, les cause admiración el número de sacerdotes que ha producido una población de tan corto vecindario en el transcurso de tan pocos años. Quizá sean pocos los pueblos que cuenten con tan corto vecindario como Gandia, y rayen á la altura de esta en el número de sacerdo tes dados á la Iglesia. Y ello, en mi concepto, indudablemente es debido al antiguo Colegio de Padres de la Compañía de Jesús, á la Universidad literaria, y al actual Colegio de Padres de las Escuelas Pias; verdaderos semilleros de varones que les honran por haber sabido aprovecharse de sus sábias y santas lecciones.

No hablo en esta nota de otras eminencias en los distintos ramos del saber humano que ha producido Gandia y me concreto á dar noticias de los sacerdotes naturales de esta ciudad que han existido SOLO en el presente siglo.

Sospecho y siento que tal vez los nombres de algunos otros hayan pasado desapercibidos á pesar de mis investigaciones.

Sea, pues, este pequeño trabajo de estímulo á los hijos de mi querida patria para dedicarse con fé y con entusiasmo á los estudios

- D. Antonio Blasco, de Valencia.
D. Juan Lostalot, de Denia.
D. Andres Fonet, de Denia.
D. Sebastian Bataller, de San Miguel de Valencia.
D. Ramon Puig, de San Nicolás de Valencia.
D. Francisco Sancho y Bondia, de Sevilla
D. Domingo Perez, de la Catedral de Valencia

Capellanes de oficio.

- D. José Selfa
D. Francisco Cots
D. Ignacio Cots
D. Modesto Polo y Llinares
D. Luis Masip
D. Gerónimo Mallol
D. Nicolás Bixquert

- Todos estos de la Colegial de Gandia
D. José Piqueres, Maestro Capilla de la Catedral de Valencia.
D. Juan Menchuch, Maestro Capilla de la Catedral de Valencia.
D. Juan Heredia, en el Colegio del Patriarca de Valencia.
D. José Cots, organista en Tabernes de Valldigna.
D. José Ramon Bixquert, organista de la Catedral de Orihuela.
D. José Ferrer, tambien organista de la Catedral de Orihuela.
D. Rafael Todo, de la de Segorbe.
D. Eloy Cucart, Capiscot en la Catedral de Burgos.
D. Severino Domingo y Polo, organista de Villena, despues de Sueca y ultimamente maestro Capilla de Gandia.

Patrimonista

- D. Ricardo Lozano Vial.
D. Pascual Catalá y Escolano, hoy encargado del culto en la iglesia del ex-convento de San Roque y Beneficencia de Gandia.
D. Salvador Vives Borrull, coadjutor en la iglesia Mayor de Gandia
D. Joaquin Belda y Serra, hoy empleado en la curia eclesiástica de Valencia. Beneficiado de San Bartolomé de la misma.
D. José Carbó y Vilella.
D. Juan Dimech y Bañuls

Escolapios

- Padre Salvador Melis y Peyró
Padre Carlos Garcia y Martínez
Padre José Gomar y Miralles, (fué Provincial de la órden.
Padre José Belda
Padre José Felis y Ramon
Padre José Pi. Este se secularizó.
Padre Juan Crisóstomo Vidal y Botella.